
Српско лекарско друштво 

Српско лекарско друштво као организација која је неизмерно допринела развоју и 

институционализациј медицине у савременој Србији, најпозваније је да ода почаст 

пријатељима који су нам се нашли у помоћи у најтежим тренуцима и највећим 

искушењима наше историје. 

У Балканским ратовима почетком прошлог века, када смо прегнућем дела народа 

јужнословенских простора искорачили из азијског ропства и закорачили у Европу као 

заједницу народа којој миленијумима припадамо, али још више две године касније, када 

смо у светском рату били нападнути од престоница исте те Европе – веома нам је значило 

да нам неко развеје осећај усамљености и одбачености који је ратни вихор донео. 

Тих ратних година, осећај припадности човечанству враћали су нам управо припадници 

страних санитетских мисија који су помагали нашем санитету. Насупрот често хладној 

прорачунатости званичника, војних и политичких, били су они које је професионална 

заклетва обавезивала да увек искажу човекољубље и хуманост – наше колеге лекари. 

Могли су ти представници савезничких и других здравствених мисија оданост 

Хипократовој заклетви да испуњавају и у својим земљама и међу својим сународницима, 

или у народима који су тада живели у миру. Такође су могли да угледни посао лекара, 

сестара и других хуманитарних радника обављају у много пријатнијим условима него што 

су били наша земља и наш народ нападнут тифусом, колером, мецима и шрапнелима, 

бајонетима и сабљама. Зато оно што их чини посебно великим у нашим очима и због чега 

им дугујемо захвалност јесте то што су дошли баш нама и баш тада да помогуну. 

Венац који данас полажемо у част ових храбрих и пожртвованих људи није само мали 

допринос враћању дуга њима и народима из којих потичу. Ови венци су много више 

потврда да смо ми потомци оних људи, оног народа који је заслужио да му се овако 

несебично помогне како су то учинили припадници хуманитарних мисија у балканским и 

светском рату. Сваке године и сваки пут када одајемо почаст овим великим људима, 

потврђујемо да смо ми те жртве били вредни. Слава им! 


